

Конкурс «Память о Холокосте – путь к толерантности»

«И пусть по ним всегда звонят колокола!» (Эссе)

Автор: Бударин Александр Вадимович,
МОУ «Гимназия №7 г. Буденновска,
обучающийся 10 Б класса.

Руководитель: Бударина
Елена Михайловна,
учитель истории и обществознания,
руководитель Музея Боевой Славы

Заявка
на участие в региональном этапе Конкурса
«Память о Холокосте – путь к толерантности»

Название работы	И пусть по ним всегда звонят колокола
Автор	Бударин Александр Вадимович
Образовательная организация	МОУ «Гимназия № 7 г.Буденновска»
Почтовый адрес учреждения (с индексом), телефон с кодом района (города)	356800, Ставропольский край, г.Буденновск, пр.Космонавтов, 1 Тел.:(86559)26422
Контактный телефон и e-mail	mougin7bud@yandex.ru

*Звонят колокола!
Их морозящий душу гул воспринимается как набат.
Он взывает не только к памяти погибших,
но и ко всем живущим на земле.
Люди! Не забудьте!
Люди! Помните!
И пусть по ним по всем звонят колокола!!!*

О Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии написано много книг, создано большое количество кинолент, произведений искусства. Но тема этой войны так необъятна, что до сих пор открываются её новые, неизвестные грани, хотя со дня Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами прошло уже свыше семи десятилетий. Но есть в истории нашей страны и другие страшные события.

После провала плана молниеносной войны, после поражения под Москвой фашисты решили в 1942 году нанести главный удар на юге СССР: Кавказ имел не только важнейшее сырьевое значение, но и стратегическое; от исхода битвы за него зависела судьба нашей страны. И хотя фашисты бросили на взятие его мощные силы, потеснили наши войска и заняли временно значительную территорию региона, добиться своей цели им не удалось.

Битва за Кавказ, начавшаяся 25 июля 1942г. и продолжавшаяся до 9 октября 1943г., благодаря мужеству и стойкости советских людей увенчалась нашей победой. Однако, в течение пяти месяцев – с августа 1942г. по январь 1943г. - на Ставрополье просуществовал оккупационный вражеский режим, принесший невероятные страдания и гибель мирного населения.

Свыше 100 тысяч мирных советских граждан уничтожили гитлеровцы на оккупированной территории Северного Кавказа, в том числе более 31 тысячи человек на Ставрополье. На Кавказе немцы убили все еврейское население, в большинстве эвакуированное за время войны из Ленинграда, Одессы, Украины, Крыма...

Бежали с запада на восток и люди, в частности граждане еврейской национальности, которые, как известно, были у фашистов в особой немилости...

Эта тема не могла меня не затронуть и не могла оставить меня равнодушным. Ведь время все быстрее уносит свидетелей и участников, тех, кто был, кто знал, кто видел и выстрадал боль и ужас утрат, потерь и радость надежд в ожидании победы. Мне посчастливилось встретиться со свидетелями тех давних событий.

Я отправился на поиски свидетелей и решил встретиться с председателем Совета ветеранов войны и труда Буденновского района, Почётным гражданином г. Буденновска Писоцким Николаем Алексеевичем.

Он поведал мне такую историю: *«На тот момент мне было 8 лет. Жили мы тогда в селе Николо-Александровское Левокумского района Ставропольского края. Помню, как полицаи согнали всех детей, женщин, стариков и детей еврейской национальности. Они стали ждать немцев, которые приедут на мотоциклах. Было очень жарко. Хотелось пить. Но мы, мальчишки, стояли и наблюдали, что же будет дальше.*

Я увидел, как к одному из полицеев подошла женщина с маленькой девочкой и попросила согласия отойти по нужде. Полицеем согласился. А через некоторое время подъехали фашисты и погнали людей к месту расстрела. Об ушедших никто не вспомнил, так как немцы торопились. В тот день случай был на стороне ушедших. В селе их больше никто не видел».

Закончив разговор со мной, Николай Алексеевич предложил встретиться с Пасько Иваном Андреевичем, членом Союза писателей России, который недавно выпустил новую книгу под названием «Опалённые войной». Многие статьи этой книги посвящены памяти еврейских семей, живших на одной улице. Николай Алексеевич дал мне его телефон. Я позвонил и договорился о встрече.

Иван Андреевич оказался очень интересным собеседником. Он родился в селе Арзгир Ставропольского края. После встречи он подарил музею свою книгу. Придя домой, я на одном дыхании прочитал её и узнал о евреях и их судьбах. Особенно меня тронул случай с одним мальчиком евреем, чудом уцелевшим при расстреле. Этого мальчика приютила семья Ивана Палагута вместе с его женой Прасковьей. Раненого мальчика эта семья прятала у себя все месяцы оккупации; а после войны супруги усыновили его, дав ему фамилию – Палагута. И вот Иван Иванович Палагута закончил школу, техникум, стал работать в Арзгирской «Сельхозтехнике», потом возглавил дорожно – строительное предприятие, вёл большую общественную работу. К сожалению, пять лет назад Ивана Ивановича Палагута не стало. Вскоре ушла из жизни и его жена – Вера Дмитриевна. Они воспитали двоих сыновей, которые живут в Арзгире, трудятся на руководящих постах.

Из книги я узнал, что после изгнания оккупантов из моего родного города Буденновска обнаружили на улицах 72 трупа, в городском сквере – 42, в окрестностях города – 1628 трупов, в основном евреев. Среди расстрелянных были также работники партийных и советских органов, комсомольцы, партизаны. На трупах остались следы зверских пыток, совершённых перед убийством. В наше время на месте захоронения установлен памятный камень жертв немецко – фашистской оккупации города Будённовска (август 1942 – январь 1943 года). "На камне высечены слова А. Твардовского

«Если б залпы победные
Нас, немых и глухих,
Нас, что вечности преданы,
Воскрешали на миг...»

Какая судьба была уготована многим девушкам и юношам?

На сегодняшний день известно одно, что 6000000 жертв Холокоста. Геноцид евреев, проводимый нацистской Германией во время Второй мировой войны, - преступление против человечества, принявшее исторические масштабы. Но наиболее тяжелые испытания выпали на долю самых незащищенных, самых невинных, только – только пришедших в этот мир людей – на долю детей.

Да, 6000000 жертв Холокоста, почти половину которых составили советские евреи, стали для всего человечества символом народоубийства. Преступления нацистов против еврейского народа признаны Нюрнбергским трибуналом. Они потрясли все человечество. Холокост впервые показал миру, как легко сплотить нацию во имя уничтожения «других», как легко создать образ врага, как несложно изобрести и применить самые совершенные технологии для того, чтобы попытаться стереть с Земли целый народ.

На базе нашей гимназии находится музей Боевой Славы. К 65-летию Великой Победы в нем были открыты 2 экспозиции: «Нюрнбергский процесс» и «Пусть по ним всегда звонят колокола». 27 января – День Памяти жертв концлагерей, жертв Холокоста. Экскурсоводы нашего музея проводят тематические мероприятия, конференции посвященные этой дате. Холокост – от греческого слова «холкаустос», означает «сожжённый целиком». Другое название – катастрофа.

Фашизм! Сколько горя, слез, смертей принес он миру. Человечество не знало тех ужасов, тех разрушений, которые принесли с собой фашисты. Вторая мировая война показала всю подлость фашизма, его дикость, зверство. С этой целью на оккупированных территориях создавались концентрационные лагеря: Дахау, Равенсбрюке, Освенцим, Бухенвальд, Майданек, Славута. Память о жертвах этих концлагерей навсегда останется в наших сердцах.

Холокост учит тому, чтобы помнить. Нигде и никакой народ не должен стать жертвой. Это забыть невозможно. То, что было, просто так не уйдёт. Оно останется в сердцах, в душах тех, кто это перенёс. Это страшные годы. Пусть говорят: «время лечит», но это забывать нельзя, это должны помнить все. Мы, молодое поколение, не имеем права забывать ужасы этой войны. Нельзя допустить, чтобы это повторилось вновь.

Я считаю, что нам нужны уроки Холокоста, чтобы мы и наши дети никогда не стали жертвами, палачами или сторонними наблюдателями преступления. У времени своя память – история. Прошло 72 года, как закончилась Великая Отечественная война, но её эхо до сих пор не затихает в людских душах. Во имя священной памяти миллионов невинных жертв фашистского террора, мы, молодое поколение, должны беречь мир на нашей планете!

